

## Итоги образовательных треков «Законотворчество» и «Избирательное право» Лаборатории публичного управления



В октябре 2023 студенческим обществом «Лаборатория публичного управления», организованном Институтом промышленного менеджмента, экономики и торговли, был проведен научно-образовательный трек «Законодательный процесс» в рамках взаимодействия с Молодежным парламентом и Законодательным собранием Санкт-Петербурга.

Данное активное сотрудничество, в свою очередь, явилось результатом победы резидентов ЛПУ, студентов направления «Государственное и муниципальное управление» Высшей школы административного управления ИПМЭИТ в [кейс-чемпионате «Молодёжь решает» весной 2023 г.](#), организованном Молодежным парламентом СПб. Важно отметить, что команда студентов Гуманитарного института СПбПУ при этом заняла 3 место и в настоящее время активно развивается сотрудничество ЛПУ и ВШАУ с Высшей школой юриспруденции и судебно-технической экспертизы.

В рамках трека «Законодательный процесс» на базе ИПМЭИТ были проведены лекция и мастер-класс, где спикерами выступили депутат Законодательного собрания, Олег

Эдвардович МИЛЮТА, и член Молодёжного парламента, Моника Василеевна ПАХОМИ.



В мероприятии приняло участие более 80 участников с разных высших школ ИПМЭИТ и

ГИ. По результатам трека участники при поддержке экспертов из Молодежного парламента разработали реальные законопроекты, посвященные ключевым вопросам жизни города.



Впервые в истории Молодежного парламента Санкт-Петербурга по итогам научно-образовательного трека 6 студенческих команд Политехнического университета приняли участие в заседании, где представили разработанные ими законодательные инициативы и были отобраны для дальнейшей проработки до уровня реального законопроекта в ЗакС.



Эти разнообразные и содержательные проекты призваны стимулировать развитие творческих индустрий, предоставить возможности бесплатного посещения музеев и культурных центров учащимися, а также обеспечивают расширение образовательной программы для школьников и материальное поощрение старост и решают многие другие проблемы нашего города. Это важное событие позволило студентам увидеть, как их идеи и предложения могут быть реализованы на практике, а также доказало практическую результативность деятельности Лаборатории. Важно, что большинство предложенных законопроектов, представленных не только членами Молодежного парламента, но и студентов Политеха были поддержаны парламентариями! ([ссылка](#))



Также на заседании Молодёжного парламента Санкт-Петербурга при Законодательном Собрании Санкт-Петербурга Лабораторию публичного управления Политеха отметили грамотой ЗаКС за значительный вклад в реализацию парламентаризма и развитие законотворческой деятельности по итогам образовательного законотворческого трека, организованного членами Молодёжного парламента и лаборатории в октябре. Грамоту студенческому объединению вручил депутат Олег МИЛЮТА, выступивший с лекцией в рамках трека.



В ноябре 2023 года студенческим объединением "Лаборатория публичного управления" Политехнического университета был проведен образовательный трек "Избирательное право", посвящённый вопросам развития политической системы Российской Федерации.

Первым мероприятием в рамках трека стала проведенная 13 ноября экскурсия в Музей политической истории России.



Экскурсия была организована в рамках сотрудничества Лаборатории с Территориальной Избирательной комиссией Калининского района. В ходе экскурсии были освещены вопросы развития парламентаризма в РФ, что позволило участникам более глубоко погрузиться в тематику избирательной системы страны. Более 30 студентов также приняли участие в деловой игре «Государственная Дума» и в форме интерактивной практики смоделировали основные процессы разработки государственных решений на высшем уровне.



В рамках практической части образовательного трека 16 ноября состоялась еще одна игра "Избирательный процесс", в которой команды студентов, выступив в роли участников избирательного процесса, представили свои предложения по решению актуальных общественных проблем. Участники смогли не только применить свои теоретические знания, но и получили возможность продемонстрировать навыки командной работы, аналитического мышления и аргументации. В продолжение сотрудничества, представители Территориальной избирательной комиссии вошли в состав жюри, оценивавшего результаты игры. Председателем жюри выступила ШУБИНА Нина Владимировна - почётный резидент Лаборатории.





Нина Владимировна является основоположником системы муниципальной власти в нашем городе. Она долгие годы возглавляла Комитет по взаимодействию с органами

местного самоуправления, являлась членом Санкт-Петербургской избирательной комиссии с правом решающего голоса, а в настоящее время является консультантом Законодательного Собрания города по вопросам местного самоуправления и членом Экспертного совета по вопросам муниципального управления при Комитете территориального развития.

Заключительным мероприятием трека стала встреча студентов Политеха с Заместителем председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга ИТКИНЫМ Павлом Михайловичем.

В ходе встречи обсуждались актуальные вопросы, посвящённые вопросам состоятельности российской системы избирательного права, уязвимость и прозрачности российской системы электронного голосования, а также проблему потенциальных рисков, связанных с использованием искусственного интеллекта. Студенты смогли задать интересующие их вопросы и поучаствовать в открытом обсуждении.





Павел ИТКИН так прокомментировал свое участие в треке: *«Благодарю Лабораторию публичного управления за организацию этого прекрасного мероприятия. Обсудили с ребятами дистанционное электронное голосование, искусственный интеллект, законотворчество, вопросы государственной службы и многое другое. Такие встречи - не только прекрасная возможность пообщаться и узнать, что волнует молодежь, но и настоящий заряд энергии и позитива. Приятно осознавать, что у нас столько умных и талантливых молодых людей! Спасибо за теплый прием и до скорых встреч!».*



В рамках образовательного трека "Избирательное право" студентам была предоставлена возможность расширить свои знания о политической системе России и развить навыки, необходимые для работы в области публичного управления. Проведение трека стало очередным шагом для развития комплексного понимания работы органов публичного управления в рамках реализации соглашения, заключенного Политехническим университетом с Администрацией Санкт-Петербурга ([ссылка](#)). Мероприятия, проведенные в рамках трека, стали важным шагом в формировании активных, квалифицированных и ответственных специалистов, способных вносить весомый вклад в развитие управления общественными отношениями.

Также следует отметить, что высокий уровень профессиональной подготовки и активная гражданская позиция студентов Политехнического университета обратили на себя особое внимание Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Александра Николаевича БЕЛЬСКОГО. Так в рамках развития сотрудничества с СПбПУ в начале ноября он выступил с открытой лекции для студентов и преподавателей университета ([ссылка](#))

Зам. директора ИПМЭиТ, доцент ВШАУ, куратор ЛПУ Максим ИВАНОВ поделился своими эмоциями по результатам 2 треков: *«Я горжусь нашими студентами и тем, каких успехов они достигают. Они не только умны и талантливы, но и обладают лидерскими*

качествами и умением работать в команде. Я уверен, что они будут успешными в своих будущих профессиях и продолжат вносить свой вклад в развитие общества. Лаборатория Публичного Управления – это не просто «кружок по интересам» — это сообщество, которое занимается просветительской деятельностью среди студентов, которые учатся на государственных служащих, а значит являются будущим нашей страны. Я рад за то, что именно в ВШАУ ИПМЭИТ СПбПУ появились столь активные ребята, которые взяли за ведение этого научного сообщества, которое выполняют столь важную миссию. Надеюсь мы продолжим развивать ЛПУ и нас впереди ждут новые крутые проекты!».

АЛЬМУРЗАЕВ Ахад, руководитель ЛПУ: «Хотелось бы подчеркнуть важность и успешность нашего совместного труда в рамках тематического блока "Законодательный процесс". Наше сотрудничество в этой области стало примером эффективного партнерства между Законодательным Собранием Санкт-Петербурга и студенческим объединением «Лаборатория публичного управления». Надеюсь, что наш вклад в исследование, анализ и создание законодательных инициатив, а также активное участие в формировании политической культуры в нашем городе стало эффективной мерой для формирования новых знаний, умений и компетенций, а главное популяризации политики и госслужбы у студентов».





ИПМЭиТ активно будет и дальше расширять взаимодействие как с исполнительной, так и с законодательной ветвью власти города.